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Valenton, le15 janvier 2024 

 

 

 

Procès-Verbal du Conseil d’Administration du 20 
octobre 2023 

 
Membres présent-es : Odile CROMBEZ, Martine CORMERAIS, Yolande LINZ, Maryse PIVONET, Laurence ROBE, 
Sandrine TORTORA, Nolwenn VANEY, Pierre BOTTONI, Roger DARTHOUT, Mario DOS SANTOS, Pierre 
LENTIER, Richard UZAN,  
 
Membres excusé-es : Aniko MEKSZ, Michèle PETIT LETURGEZ, Alphonse BOYE, Bruno GEHAN, Pascal LEANDRI, 
Christian ZAKARIAN, 
 

Ordre du jour : 
 
1. Point sur les licences 
2. Cooptation d’Alain MICHAUT 
3. Tour d’horizon des commissions 
4. Point financier  
5. Formation et prise en charge par le comité pour : CF1 - CF6 et CF1+CF6 
6. Point sur l'informatique  
7. Questions diverses 

 

I. Point sur les licences 
A ce jour, 6554 licences ont été validées. La saison passée, nous en avions 6133. On note une 
augmentation de 421 licences. 
 
 

II. Cooptation d’Alain MICHAUT 
 
Pierre Lentier propose la cooptation d’Alain Michaut au sein du comité. 
Le CA valide cette cooptation à l’unanimité. 
Pierre Lentier demande au CA de se positionner sur la nomination d’Alain Michaut au poste de 
président de la sous-commission de discipline du val de marne 
Le CA valide cette cooptation à l’unanimité. 
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III. Tour d’horizon des commissions 

 
- Commission de discipline 

La commission a traité 5 dossiers depuis le début de saison. 
2 dossiers ont été traités par le territoire mais les amendes financières des dossiers seront 
reversées au comité. 
 

- Commission statuts et règlements 
Pierre Lentier remercie Yolande Linz du travail accompli tout au long des années. Il lui demande 
de lui adresser nos statuts ainsi que le règlement intérieur afin de les adapter en fonction des 
modifications votées lors de l’AG fédérale puis les faire valider par la CNSR. La ratification par 
nos clubs sera faite lors d’une assemblée générale extraordinaire. 

 
- Commission salles et terrains  

Une visite du hall du Kremlin Bicêtre va être faite. 
Une réunion en présence du responsable fédéral : Gilles Blanchouin de tous les responsables 
territoriaux se tiendra le 21 octobre 2023.  
 

- Commission CMCD 
Il est trop tôt dans la saison sportive pour faire un point sur la situation. Quid des pénalités 
financières pour les clubs descendant sportivement de région ? : celles-ci ne seront pas 
appliquées. 
Le CA demande qu’un état mensuel soit adressée aux 13 clubs à gérer. 
 

- Commission jeunes  
Pierre Lentier se fait le relai de Michèle Petit excusée. 
Les délayages sont presque terminés, il reste un dernier délayage pour les moins de 11à faire ce 
week-end. 
Une question posée par Michèle Petit : la demande pour disposer du stade de Bonneuil a-t-elle 
été faite auprès de la mairie ? Oui, nous sommes en attente d’une réponse. Une relance sera 
faite. 
 
Info : il est envisagé que le tournoi hand gazon se passe sur 2 jours. Les dates seraient les 27 
et 28 mai sous réserves de l’accord de l’USEP. 
Toutefois le tournoi durerait qu’un jour, il conviendrait un jour pour les collèges. 
 

- Commission d’organisation de compétitions 
Le nombre d’équipes engagées est en augmentation : 129 au lieu de 125 dont + 12 équipes 
féminines pour le comité de Paris. Par contre, pour le comité 94, on note une baisse de moins 8 
équipes. 
L’organisation des poules pour les – 15 et – 18 se fera en poule de 6. 
Les inscriptions pour les coupes départementales ont été adressées aux clubs. 
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Surclassement : les clubs sont en désaccord à la suite des refus opposés à leur demande de 
surclassement. Celles-ci n’entrent pas dans le cadre fixé par les règlements qui est désormais 
autorisé quand qu’à d’absence d’équipe dans la catégorie d’âge. 
Pierre Bottoni demande : quelle position adoptée ? – La question reste posée. 
 

- Commission arbitrage 
17 adultes sont en formation. 
49 juges arbitres sont répertoriés pour le 94. 
Info  : Les indemnités d’arbitrage pour les matches de coupe de France départementale est de 
50 euros. 

Les journées du handball se tiendront du 10 au 31 octobre 2023. 
 
Du côté des JAJ, nous avons enregistré 22 stagiaires dont 6 féminines. La CDA va devoir 2 
également valider 4 JAJ. 
 

- Pôle intégrité 
Odile Crombez exprime ses regrets de ne pas avoir été informée qu’une action avait été menée 
par le club de Valenton lors de la saison passée. Le comité aurait ainsi pu communiquer et mettre 
en avant le club de cette belle initiative. 
Elle invite les clubs du val de marne à communiquer ou nous adresser des images afin que nous 
puissions les mettre sur nos réseaux sociaux. 
 

- Commission Technique 
Pôle masculin :  
Des regroupements sont programmés pour les 2010 : 3 dates vont être proposées, un appel aux 
clubs va être fait afin que les jeunes potentiels soient détectés. 
Pour le stage de la Toussaint, 20 jeunes seront convoqués. Le stage de février sera interné à 
Vernon. 
Les N+1 sont gérés jusque fin janvier 2024 conformément aux obligations de l’ETR 
 
Pôle féminin : 
Deux dates de détections ont eu lieu une à Ormesson où 45 jeunes filles ont été vues, la seconde 
à Alfortville où 42jeunes filles ont été vues. 
 
 

IV. Point sur les finances 
 
235 000 euros pour l’année sont à régler par la ligue auprès de la FFHandball, un appel aux clubs 
a été fait avec comme proposition : une facturation mensuelle avec envoi d’un échéancier. 
Pierre Bottoni demande à avoir le bilan 2022 qui a été adressé aux clubs comme promis lors de 
notre dernière assemblée générale. 
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V. Formation et prise en charge par le comité pour : CF1 - CF6 
et CF1+CF6 
 
Une communication va être faite auprès de nos clubs pour leur faire savoir que le comité 
apportera une aide financière partielle aux apprenants de ces formations. 
 
 

VI. Point sur l’informatique 
 
Jean Louis Pugnetti propose le changement de notre rétro-projecteur et compte tenu de 
l’obsolescence de notre parc informatique (incompatibilité Windows 2011), nous allons procéder 
à son remplacement. Une planification sur 2 ans : 2024 changement de la moitié des PC puis 
l’autre moitié en 2025 est envisagée. 
Le wifi fonctionne désormais mais on observe encore des dysfonctionnements ponctuels comme 
aujourd’hui. 
Notre imprimante n’est plus sous garantie, Pierre Lentier propose de trouver « un sponsor » pour 
assurer une aide en cas de besoin. 
 
Il existe un problème entre notre porte d’accès et alarme ->appeler la société en charge pour 
intervention. 
 
 

VII. Questions diverses  
 
Retour rapide sur le dernier CA ligue 
 
Info JO : l’arrivée de la flamme à la MDH est prévue pour le dimanche 21 juillet 2024 vers 18h, 
     une fan zone sera installée au stade Duvauchelle, 
 4 terrains de hand à 4 et 2 de BeachHandball sont en cours de construction, 

 un groupe de travail va être constitué pour organiser cette période de forte activité, 
les présidents de nos 32 clubs seront invités à un match des JO. 
 

Laurence Robe demande que nos sélectionnés soient inclus dans certaines activités. 
 
 
 
Odile CROMBEZ       Pierre LENTIER 
Secrétaire de séance       Président 


